



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ**

**Γραφείο Τύπου**

---

**Τετάρτη 12 Οκτωβρίου 2016**

### **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

#### **Τον Στρατηγικό Σχεδιασμό Ανάπτυξης της Περιφέρειας Αττικής παρουσίασε η Περιφερειάρχης Ρ. Δούρου στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Περιφερειών της Βουλής**

Τον Στρατηγικό Σχεδιασμό Ανάπτυξης της Περιφέρειας Αττικής για την περίοδο 2015 - 2019, παρουσίασε σήμερα αναλυτικά, στη συνεδρίαση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής, η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου, παρουσία του Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή, του Υφυπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, κ. Γιάννη Μπαλάφα και του Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Γιάννη Τσιρώνη.

Στην εισήγησή της, η Περιφερειάρχης υπογράμμισε πως το αναπτυξιακό σχέδιο της Περιφέρειας Αττικής, το οποίο στηρίχθηκε στη διαβούλευση με φορείς και συλλογικότητες των τοπικών κοινωνιών, στη διαφάνεια των διαδικασιών και στην εξωστρέφεια, δίνει έμφαση στην «κοινωνική, οικονομική και περιβαλλοντική ανασυγκρότηση με μοχλούς ανάπτυξης την πολιτιστική της ταυτότητα, τις τοπικές παραγωγικές δυνάμεις, την προστασία της εργασίας, την τεχνολογία και την καινοτομία». «Κεντρικό σημείο αναφοράς» του σχεδιασμού είναι «η ενεργοποίηση της κοινωνίας των πολιτών και η ενθάρρυνση της συμμετοχής τους στην ολοκληρωμένη και ισόρροπη ανάπτυξη της Αττικής». Στην τοποθέτησή της η Περιφερειάρχης αναφέρθηκε σε σειρά συγκεκριμένων αναπτυξιακών δράσεων και έργων υποδομής (αντιπλημμυρικά, κ.α.), προστασίας του περιβάλλοντος, κοινωνικής πολιτικής, που υλοποιούνται από την Περιφέρεια. Η ίδια αναφέρθηκε αναλυτικά στους πόρους χρηματοδότησης - το ΠΕΠ Αττικής, το ΠΔΕ, τους ίδιους πόρους - του στρατηγικού σχεδιασμού.

Παράλληλα η Περιφερειάρχης περιέγραψε τις παρεμβάσεις της Περιφερειακής Αρχής για την οικοδόμηση ενός νέου προτύπου εξουσίας, επισημαίνοντας «συγκεκριμένα βήματα» που έχουν γίνει προς την κατεύθυνση αυτή, όπως μεταξύ άλλων, η καταγραφή για πρώτη φορά των αρμοδιοτήτων της Περιφέρειας Αττικής, η ομογενοποίηση των διοικητικών πράξεων των

Υπηρεσιών, η μείωση του επιπέδου των υπογραφών ακόμη και σε μία για τις περιπτώσεις που ο πολίτης πρέπει να εξυπηρετείται αυθημερόν, η κατάρτιση της Χάρτας Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων Πολιτών, η μηδενική ανοχή που επιδεικνύει στους επίορκους υπαλλήλους θέτοντάς τους αμέσως σε διαθεσιμότητα και παραπέμποντάς τους στη δικαιοσύνη.

Τέλος η Περιφερειάρχης απάντησε στις ερωτήσεις των βουλευτών.

Ακολουθούν βασικά σημεία από την εισήγησή της Περιφερειάρχης:

- Η Αττική, με τη βαρύνουσα θέση της στον αναπτυξιακό άξονα της χώρας, τη συμβολή της στην εθνική οικονομία, την πληθυσμιακή της σύνθεση, τη γεωγραφική της θέση, **έχει επιλέξει να δώσει τη μάχη της ανάπτυξης με όρους αλλαγής του υποδείγματος άσκησης διοίκησης και όχι επιφανειακών, άνευ ουσιαστικού περιεχομένου, εξαγγελιών.**
- **Σήμερα το ΠΕΠ Αττικής έχει προϋπολογισμό εξειδίκευσης, δηλαδή ενεργοποίησης, που ανέρχεται στα 524.058.000€.** Πρόκειται για ενεργοποίηση της τάξης περίπου του **50%**. Έχουν εκδοθεί 35 προσκλήσεις συνολικού προϋπολογισμού 430.041.684€ και έχουν πραγματοποιηθεί 31 νέες εντάξεις συνολικού προϋπολογισμού 115.196.000€.
- **Με την ψήφιση της 2ης αναθεώρησης του ΠΕΕ στις 30.8.2016 έχουμε εντάξει 863 έργα συνολικού προϋπολογισμού 1.154.206.699,73€.** Από αυτά, 34 έργα έχουν δημοπρατηθεί και 107 είναι εκτελούμενα.
- Εκείνο που απαιτείται, προκειμένου η Αττική να ανταποκριθεί στο ρόλο της και να μην ταλαιπωρούνται πολίτες και επιχειρήσεις, είναι, στη βάση της αρχής της επικουρικότητας, **να υπάρξει ανακατανομή αρμοδιοτήτων στην κατεύθυνση της ολιστικής προσέγγισης των πολεοδομικών ζητημάτων.**
- **Κάθε προσπάθεια αναπτυξιακού σχεδιασμού, στήριξης της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας, της έρευνας, της προσέλκυσης επενδύσεων, είναι καταδικασμένη, αν δε συνοδεύεται από ένα νέο πρότυπο οργάνωσης και άσκησης Διοίκησης, χωρίς γραφειοκρατία, διαφθορά, αδιαφάνεια.**
- (...) **Το 2016 είναι το πρώτο οικονομικό έτος για το οποίο η ΠΑΤΤ θα δημοσιεύσει ισολογισμό ελεγμένο από ορκωτούς ελεγκτές.** Ανάμεσα στα ευρήματα είναι και η ύπαρξη τραπεζικού λογαριασμού στο όνομα της ΠΑΤΤ, ο οποίος δεν ήταν καταγεγραμμένος στις καταστάσεις μας και μέσω του οποίου υπήρξαν συναλλαγές σε βάρος της ΠΑΤΤ στο διάστημα 2006-2013, διερευνώμενου ύψους 925.000 ευρώ. Έχουμε καταθέσει μηνυτήρια αναφορά και ήδη του θέματος έχει επιληφθεί η Διεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τηλ.: 213-2063501, 504, 807, 210-6993404, Fax: 213-2063513 E-mail: [pressoffice@patt.gov.gr](mailto:pressoffice@patt.gov.gr)

Facebook page Περιφέρεια Αττικής: <https://www.facebook.com/PerifereiaAttikis/> Twitter: @perattikis